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Valoración Social: Aproximación conceptual

EstimaEstatus ocupacionalPrestigio social

Percepción pública 

acerca de la profesión 

docente, en relación con 

la jererquía de 

ocupaciones.

Categoría a la que la 

profesión es asignada 

tanto por expertos como 

profesionales de 

diferentes áreas.

Reconocimiento que el 

público le atribuye a una 

ocupación. Cualidades 

personales que la 

población reconoce a la 

profesión docente.



Objetivo:

Estudiantes

Docentes Docentes y Educadoras/es del sistema escolar (N=3713) 

Estudiantes egresados/as de educación media que se encuentren en la 
base del demre (N=3895)

Analizar la percepción de los docentes, educadores/as y estudiantes del 
sistema educativo chileno en relación con la valoración de la profesión 
docente en Chile. 

Metodología



• La presente investigación representa un 
estudio descriptivo/exploratorio con un
enfoque metodológico mixto de 
carácter triangular, que se basa en la 
realización simultánea de dos líneas 
analíticas. La primera línea adopta un 
enfoque cuantitativo, utilizando un
instrumento online (CAWI) diseñado 
para medir la percepción de la 
valoración social. 

• Terreno realizado en enero de 2023

• N = 3713

Metodología: Docentes y 
Educadoras/es



• La presente investigación representa un 
estudio descriptivo/exploratorio con un
enfoque metodológico mixto de 
carácter triangular, que se basa en la 
realización simultánea de dos líneas 
analíticas. La primera línea adopta un 
enfoque cuantitativo, utilizando un
instrumento online (CAWI) diseñado 
para medir la percepción de la 
valoración social. 

• Terreno realizado en enero de 2023

• N = 3895

Metodología: Estudiantes
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Resultados 
Valoración social de la 
profesión docente: 
Docentes y 
educadoras/es



Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile

A continuación, seleccione los tres aspectos que usted más valore de la labor docente
Base : 3713 casos

Aspectos que más valoran los/as docentes 
de su labor

71,6%
Contribuir al desarrollo 

socioemocional de mis 

estudiantes.

Contribuir a la formación 

valórica y ética de mis 

estudiantes.
Enseñar a mis estudiantes a 

relacionarse y comunicarse 

con los demás.

Enseñar a mis estudiantes a 

respetar y cumplir normas.

85,8%

71%

49,5%

22%

Desarrollar conocimiento y 

habilidades a mis 

estudiantes.

71,6%



84,5%
Está en desacuerdo o 
muy en desacuerdo

4,4%
Está de acuerdo o muy de 

acuerdo

Los/as docentes en 
Chile reciben buenas 

remuneraciones.

Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3713 casos

Prestigio: Estatus ocupacional

Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile



Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3713 casos
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.5

%

LA DO CENCI A OFR ECE
OPO RTUNID AD ES DE

D ES ARR OLLO
PR OFES IONAL.

LOS/ AS D OCENTES
GANAN UN SALAR IO  

QUE
LES PERMI TE  

SENTIR SE
FI NANCI ER AMENTE

SEGUR OS/A S.

LA DO CENCI A TI EN E 
UN

PR EST IGIO MAYO R AL  
D E

OTR AS PR OFESI ONES.

TRAB AJAR  CO N 
NIÑO S,

NIÑA S Y  
AD OLESCENTES
ES UN ASP EC TO
POS IT IVO D EL 

TRAB AJO
D E UN/ A DO CENTE.

EL  TR ABA JO D E 
LOS/ AS

D OCENTES HA 
ELEVAD O

EL  P REST IGIO  DE  LA
PR OFES IÓN.

LOS/ AS D OCENTES
T IENEN ES TA BIL ID AD

LABO RAL.

HACER  C LASES ES UN
ASP EC TO POS IT IVO 

D EL
TRAB AJO  DE  UN/A

D OCENTE.

Desacuerdo Neutro Acuerdo

Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile

Prestigio: Estatus ocupacional



8%
Está de acuerdo o muy 

de acuerdo

Las personas que
ingresan a la

profesión docente
son las que tienen

un desempeño
académico
destacado. 49%

Está en desacuerdo o muy 
en desacuerdo

Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3713 casos

Prestigio
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Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3713 casos
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LA DO CENCI A ES  UNA
CA RR ER A

INTELEC TUALM ENTE
D ES AFIA NTE.

LA PR OFESI ÓN DO CENTE
ESTÁ CO MPUESTA POR

PER SONAS  CAL IFI CAD AS.

LOS/ AS D OCENTES D EL
SI STEM A ES COLAR

CHILENO C UEN TAN C ON
UNA FO RMA CIÓ N
PR OFES IONAL  D E

CA LI DAD .

LOS D OC EN TES
EXHIB EN UN ALTO NI VEL

D E D ESEMPEÑO
LABO RAL.

OTR OS PR OF ES IONALES
VEN LA  D OC ENCIA

CO MO UNA PR OF ES IÓN
EXIGENTE.

LOS/ AS D OCENTES
CUENTAN CO N LAS

CO MPETENC IAS
NECESAR IAS  PARA

IMP ARTIR  LA
ENSEÑANZ A EN EL

CO NT EX TO  A CT UAL .

Desacuerdo Neutro Acuerdo

Prestigio
Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile



3 de cada 10 profesores/as 
están de acuerdo 

3,7 de cada 10 personas 
están de acuerdo

Índice EE N=1.100 

Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3713 casos

Estima: Es un orgullo ser profesor en Chile
Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile



Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3713 casos

Estima
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LOS/ AS D OCENTES SE  
D ES EM PEÑAN 

D ED IC ADA MENTE A SU 
LABO R.

LOS MED IOS  DE  
CO MUNIC ACIÓ N AYUDAN A 
VIS IBI LI ZAR  EL TR ABAJ O DE  

LOS/ AS D OCENTES

ES UN OR GULLO  SER 
PR OFES OR EN CHILE .

LA SOC IED AD VALOR A LA 
PR OFES IÓN D OCENTE.

LOS/ AS D EM ÁS 
PR OFES IONALES R ES PETAN  
LA PR OFESI ÓN DO CENTE.

APO YAR ÍA A MI  HI JO/ A SI 
QUI SIER A ES TUDI AR PAR A 

SER  PRO FESOR .

Desacuerdo Neutro Acuerdo
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Indique, en una escala del 1 al 5, el grado de respeto que siente que le brinda a usted los siguientes grupos
Base : 3713 casos

Estima

71,6%71,6%

Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile
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MIS  ES TUDIA NTES OTR AS PR OFESI ONES APO DER ADO S/AS D IREC TI VOS/ AS D E MI  
ESTAB LECI MIENTO

PER SONAL  NO D OC ENTE D E 
MI ESTAB LEC IMI ENTO

LA SOC IED AD

Bastante Moderado Nada



Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile

Principales Resultados: Docentes y educadoras/es

Los docentes y educadores presentan una mirada crítica respecto al prestigio y estima 
percibida en su profesión. Solo el 9,8% de los encuestados está de acuerdo con la afirmación de 
que la sociedad valora la profesión docente, y apenas un 14% considera que la percepción social 
de la docencia es positiva.
Aunque los docentes se consideran a sí mismos como profesionales comprometidos y valoran 
su propia dedicación, sienten que esta percepción no es compartida ni reconocida por la 
sociedad en general.

Desafíos Principales

Los mayores desafíos se encuentran en la percepción de prestigio de la profesión. Existe una 
percepción mayoritariamente negativa respecto a varias afirmaciones relacionadas con:
• La formación docente.
• La labor desempeñada.
• Las competencias necesarias para impartir enseñanza en el contexto actual.
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Resultados 
Valoración social de la 
profesión docente: 
Estudiantes.



A continuación, seleccione los tres aspectos que usted más valore de la labor docente
Base : 3895 casos

Aspectos que más valoran los/as estudiantes de la 
labor docente

71,6%
Contribuir al desarrollo 

socioemocional de NNA

Contribuir a la formación 

valórica y ética.

Enseñar a relacionarse y 

comunicarse con los demás.

Enseñar a respetar y cumplir 

normas.

83,4%

60,3%

47%

41,8%

Desarrollar conocimiento y 

habilidades.

67,4%

Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile



A continuación, seleccione los tres aspectos que más valoras de los y las docentes de TU etapa escolar
Base : 3895 casos

Respecto a los y las docentes de TU etapa escolar, 
¿Cuáles son los tres aspectos que más valoras?

71,6%
El fomento de mis habilidades 

y talentos.

La exposición al trabajo 

colaborativo.

El desarrollo de mis 

habilidades 

socioemocionales.

La incidencia en mis valores.

84,3%

46,6%

38,6%

31,9%

El desarrollo de mi 

conocimiento.

73,4%

Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile



71,6%71,6%

Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3895 casos
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LOS/ AS D OCENTES EN 
CHILE  REC IB EN B UENAS 

R EMUN ER ACI ONES.

LA DO CENCI A OFR ECE  
OPO RTUNID AD ES DE  

D ES ARR OLLO 
PR OFES IONAL .

LOS/ AS D OCENTES 
D ED IC AN LA CANTID AD  

AD EC UAD A DE  HOR AS A LA 
SEMANA A S U LA BOR .

LOS/ AS D OCENTES GANAN 
UN SALAR IO Q UE LES 

PER MITE S EN TI RSE  
FI NANCI ER AMENTE 

SEGUR OS/A S.

EL  TR ABA JO D E LOS /AS 
D OCENTES HA ELEVAD O EL 

PR EST IGIO D E  LA 
PR OFES IÓN.

LOS/ AS D OCENTES T IENEN 
ESTAB IL IDA D LAB ORA L.

Desacuerdo Neutro Acuerdo

Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile

Prestigio: Estatus ocupacional



La docencia es una
carrera

intelectualmente
desafiante. 7,8%

70,9%

5,7%
Está en desacuerdo o muy 

en desacuerdo

Está de acuerdo o muy de 
acuerdo

Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3895 casos

Prestigio

Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile



71,6%71,6%

Estima
Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3895 casos
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DE SE M P E ÑA N  DE DICA DA M E NT E  
A  SU  L A BO R.

L O S/ A S DO CE N TE S  T IE NE N E L  
RE S P E TO  DE  S US  ES T UDI AN T ES .

L O S/ A S DE M Á S P R OF E SIO N AL E S  
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L O S/ A S DO CE N TE S  T IE NE N E L  
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A P O DE RA DO S/ AS .

L O S/ A S DO CE N TE S  T IE NE N E L  
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L A  SO CI ED AD  VA L O RA  L A  
P R OF ES IÓ N D OC EN T E.

Desacuerdo Neutro Acuerdo
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5,3 de cada 10 estudiantes 
están de acuerdo 

3,7 de cada 10 personas 
están de acuerdo

Índice EE N=1.100 

Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3895 casos

Estima: Es un orgullo ser profesor en Chile
Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile



71,6%71,6%

Estima
Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3895 casos
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EL  VALO R D E LA LAB OR D E  UN/A 
D OCENTE  DEPEND E D E  LA 

ASI GNATUR A Q UE ENSEÑA.

MIS  COM PAÑERO S/AS  VALO RAN 
A MIS  PRO FESO RES.

CR EO QUE MI  A POD ER AD O/A 
R ES PETA A MI S PR OFES ORES /AS.

TENGO  UNA BUENA R ELAC IÓN 
CO N MIS P ROF ESOR ES/AS .

MIS  PRO FESO RES/A S T IENEN UN 
R OL  IMPOR TANTE EN MI  
D ES ARR OLLO PER SONAL.

Desacuerdo Neutro Acuerdo
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91,9%
Está de acuerdo o muy 

de acuerdo

2,8%
Está en desacuerdo o muy 

en desacuerdo

YO valoro a mis 
profesores

Siendo 1 “Muy en desacuerdo” y 5 “Muy de acuerdo”. Por favor, indicar en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones .
Base : 3713 casos

Estima
Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile



Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile

Principales Resultados: Estudiantes

Los/as estudiantes presentan una alta valoración de la profesión docente, marcada 
principalmente por una alta estima de la profesión y la percepción de un alto prestigio en 
cuanto a la formación docente, la labor desempeñada y la dedicación con la que realizan su 
labor. Entre los elementos más valorados se encuentran el desarrollo de habilidades, 
conocimiento y la contribución al desarrollo socioemocional.

Sin embargo, los/as estudiantes perciben que la sociedad no valora la profesión docente de la 
misma manera, pues solo el 32,3% considera que la sociedad valora la profesión docente.

Desafíos Principales

Los mayores desafíos se encuentran en la percepción de prestigio en cuanto a estatus 
(estabilidad laboral y compensación adecuada) de la profesión.
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Conclusiones



Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile

Existe una baja percepción docente respecto al estatus profesional y la estima 
otorgada por la sociedad. Solo un 9,8% de los encuestados está de acuerdo con la 
afirmación de que la sociedad valora la profesión docente, y apenas un 14% considera 
que la percepción social de la docencia es positiva. Sin embargo, los docentes 
muestran una alta valoración de su propia profesión. Valoran la dedicación y el 
profesionalismo con la que desempeñan su labor, con un 79,8% de los docentes y 
educadores mostrándose favorables hacia la afirmación de que los docentes se 
desempeñan dedicadamente. Esta disparidad entre la autoevaluación positiva y la 
percepción negativa del estima y estatus que les otorgaría la sociedad subraya un 
desafío significativo: Aunque los docentes se consideran a sí mismos como 
profesionales comprometidos y valoran su propia dedicación, sienten que esta 
percepción no es compartida ni reconocida por la sociedad en general.



Percepciones sobre la Valoración Social de la profesión docente en Chile

En esta misma línea, docentes y educadoras/es resaltan la importancia e impacto que 
tiene su profesión como rol transformador de vida de sus estudiantes. Este elemento 
es destacado por docentes en diversas encuestas y estudios, como es el caso de la 
prueba PISA 2022 donde se encuentra que un 78% de los estudiantes chilenos 
perciben que sus profesores de Matemática están interesados en el aprendizaje de 
cada alumno, estando por sobre el promedio de los países pertenecientes a la OCDE 
(OCDE, 2023).
Así mismo, la encuesta Voces Docentes realizada por Elige Educar y el Centro de 
políticas públicas, muestra para su edición del año 2023 que el 95,1% de los docentes 
y educadoras/es reporta una relación favorable con la mayoría de sus estudiantes y el 
70% menciona sentirse personalmente útil, respetado y tomado en cuenta por sus 
estudiantes (Elige Educar, 2023).
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